

Kávé-értekezlet a városházán

Két csoportra osztják a szegedi kávéházakat a kávéáremelés szempontjából

(A Délmagyarország munkatársától) Jelentette a Délmagyarország, hogy az árellenőrzés országos kormánybiztosa megállapította az illetékemelés miatt megdrágult kávé és tea kávéházi, illetve cukrászati árait. Amint írtuk, az áremegállapítás, amely a kávénál 20, a teánál 10 filléres emelést engedélyez, egyelőre csak a fővárosra szól. A vidéki vendéglátó üzemekben a végrehajtható áremelés mértékét illetően az árkormánybiztos a törvényhatóságok első tisztviselője után intézkedik.

A szegedi vendéglátó szakosztály küldöttsége Horváth Szilárd elnök vezetésével csütörtökön délelőtt föntjárt a városházán, hogy a polgármesterrel megbeszélje a kávé és tea áremelésének szegedi vonatkozásait. A megbeszélésről Horváth Szilárd, a vendéglátószakosztály elnöke a következőket mondta a Délmagyarország munkatársának:

— Pálffy József dr. polgármester ur jelenleg

nem tartózkodik itthon. Tóth Béla dr. polgármesterhelyettes urral tárgyaltunk, aki arra kért bennünket, hogy a kávé és a tea kávéházi fölemelt árának szegedi megállapítása tárgyában fölmerült kívánásainkat, javaslatainkat, észrevételeinket lektessük írásba és nyujtsuk be a polgármester urhoz. Ez pénteken délelőtt megtörténik, ilyenmódon a polgármester ur hazaérkezése után nyomban dönthet a szegedi árakról. Addig is, amíg ez meg lesz, az árkormánybiztosságtól engedélyt nyertünk rá, hogy a tejes- és feketekávé, valamint a tea árát a pesti áremelés keretén belül ideiglenesen fölemelhessük. Erre azért van szükség, mert a kávéházak természetesen már a föl-emelt illetékekkel terheltén vásárolják a kávé és a teát. Az árak végleges megállapítása tekintetében valószínűleg két csoportba osztják a szegedi kávéházakat: az első csoportba tartoznak majd a Hungária és a Tisza, a másodikba a Horváth-kávéház, a Royal és a Simplon.

Purgly Emil támadta a földbirtokjavaslatot és a gazdák érdekeit védelmezte az OMGE nagygyűlésén

Budapest, október 12. Az Országos Magyar Gazdasági Egyesület igazgatóválasztmányja csütörtökön tartotta nagygyűlését rendkívüli érdeklődés mellett.

Mutschenbacher Emil dr. igazgató előadásában tárgyalták a mezőgazdasági helyzet kérdését, továbbá az újabb mezőgazdasági vonatkozású törvényhozási és kormányintézkedéseket, valamint a kishaszonbérletek alakítását.

Napirend előtt Purgly Emil nyugalmazott földművelésügyi miniszter szólalt föl. Kifejtette, hogy a földbirtokreform nagy nyugtalanságot okoz, agitációs eszközt, politikai kérdést csináltak a földbirtokreformból, amely a leg súlyosabban érinti a gazdatársadalmat. Márpedig annál kevésbé helyes ebből a kérdésből politikát csinálni, mert nincsen magyar gazda, aki ne a legösszintébben óhajtana a mezőgazdasági munkás szociális helyzetének javítását.

— A magyar föld földarabolása — mondta Purgly Emil — nem fogja a nemzeti jöve-

delmet szaporítani. Ellenkezőleg, kedvezőtlenül fogja befolyásolni. Tudvalegyő, hogy 1,500.000 katasztrális holdról van szó és túlságos áldozatokat kérnek a gazdatársadalomtól, amikor nem a nemzet egyetemére, hanem elsősorban a gazdatársadalomra hárítják ennek a nemzeti áldozathozatalnak a legnagyobb részét. Nagy baj, hogy nem is egy földbirtokreformról, hanem földbirtokreformorozatról van szó. Állandóan a Damokles-kardja lebeg a gazda fölött; nem mer intenzívebb termelésbe kezdeni és így lehetetlenné válik a gazdatársadalom részére az állandóan fokozódó teher viselése.

Purgly Emil azzal fejezte be beszédét, hogy az elmondottakra való tekintettel végre kell hajtani a megfelelő módosításokat a törvényjavaslaton, a gazdatársadalom érdekében.

Mutschenbacher Emil igazgató bejelentette, hogy az OMGE nem a földbirtokreform ellen, hanem azért szállt síkra, hogy a reform keresztülvitelénél a gazdaérdekeket megvédelmezze.

Másodfokon is fölmentették az asszonyt,

aki önvédelemből lelötte az urát

(A Délmagyarország munkatársától) Ötvenegy Magyar Lászlóné szegvári lakos volt annak a szándékos emberölési bűnpörnek a vádlottja, amelyben csütörtökön hirdettetett ítéletet a tábla Curry-tanúsa. Magyar Lászlóné a vád szerint 1938 május 1-én forgópisztollyal kétszer rálőtt férjére. A lövések a férfit arcán érték, szétroncsolták az agyvelejét és azonnali halálát okozták.

A halálos családi dráma után meginduló bűnügyi vizsgálat során

Magyar Lászlóné jogos önvédelemmel védekezett.

A törvényszéki főtárgyaláson a kihallgatott tanúk bizonyították, hogy Magyar László iszákos természetű, családjahez goromba ember volt. A halálos tragédiát megelőzően Magyar László, Gyermán András nevű cselédjével veszett össze. Magyar né a cseléd védelmére szolgált.

a földühödött részeg ember baltával támadt feleségére.

Az asszony az udvarról a szobába menekült, marára zárta az ajtót, elővette férje forgópisz-

tolyát és kilőtt az ablakon. Magyar ekkor baltával betörte az ajtót és a feleségére támadt. A szorongatott asszony

a kezében lévő pisztollyal célozva, kétszer az urára lőtt; a lövések találáltak: a férfi holtan rogyott össze.

A törvényszék a tanuvallomások alapján a május 16-án megtartott főtárgyaláson

jogos önvédelem címén fölmentette a szándékos emberöléssel vádolt Magyar Lászlónét.

A bűnpör föllebbezés folytán a táblához került. A tábla a csütörtökön megtartott főtárgyaláson helybenhagyta a törvényszék ítéletét és másodfokon is fölmentette a szándékos emberölés vádjától Magyar Lászlónét.

A Tisza 8 C

A rendőrség szegedi révkapitánysága közli: A Tisza vizállása: október 12-én reggel 7 órakor — 17; hőmérséklete: 8 fok Celsius. A levegő hőmérséklete: 9 fok Celsius.

Ékszer zálogjegyet
Aranyat és brilliáns ékszereket
magas áron vásárolok
Laczkó ékszerész, Kárász-utca 14.

Négy hónapra ítelték, mert le akarta löni testvérét

(A Délmagyarország munkatársától) Az elmúlt év októberében Király Antal királyhalmi gazdálkodó szándékos emberölés kísérlete miatt följelentést tett a rendőrségen testvérbátyja: Király Ferenc ellen. Följelentésében elmondta a gazdálkodó, hogy testvére, akivel már tíz év óta haragos viszonyban van, október 28-án megtámadta és revolverrel kétszer rálőtt. A lövések közül az egyik a combjába furódott.

A följelentés után megindult a bűnügyi vizsgálat, majd a csütörtöki főtárgyalás után egészében bontakozott ki a két testvér áldatlan háborúskodása. A vádbeli napon Király Ferenc a földjén dolgozott, este arrafelé ment testvére: Király Antal, kezében bicska volt. Király Antal azt gondolta, testvére meg akarja ölni, ezért rálőtt.

A kihallgatott tanuk arra nézve tettek vallomást, hogy a vádlott a bűncselekmény elkövetésekor ittas volt.

A pörbeszédek elhangzása után a bíróság Király Ferencet bűnösnek mondotta ki a vádbeli bűncselekményben és négyhónapi fegháza ítélte.

A Ház ülése

Budapest, október 12. A képviselőház folytatta a földbirtokjavaslat tárgyalását.

Szentiványi József felvidéki képviselő szóló először a földbirtokjavaslatról. Kifogásolta, hogy ellenzéki szónokok — bár hangsúlyozták, hogy tárgyilagosan akarják bírálni a javaslatot — mégis pártszempontok szerint mondták kritikát.

Szedes Ferenc a szociáldemokrata párt álláspontját fejtette ki. Minden intézkedés előfeltétele: a nagybirtok megszűnése és a parasztoknak földhözjuttatása.

Tassy Kristóf az Egyesült Keresztény Párt részéről szóló a javaslatról. Megállapította, hogy az egyes pártok között csak az ütem kérdésében van különbség, az egyik lassúbb, a másik gyorsabb ütemben kívánja megvalósítani a földbirtokreformot. Szerinte az Alföld nepteleenebb területein telepítéssel szaporítani kellene a községeket, a Dünántúlón a népteleenebb községeket egyesíteni kell.

Apponyi György gróf nem ringatja magát abba az illúzióba, hogy ez a javaslat örök időkre szól, de elvárja a törvény végrehajtásától, hogy legalább nyugvóponton juttatja a kérdést. A javaslatot elfogadta.

A Ház péntek délelőtt folytatja a földbirtokjavaslat tárgyalását.

PÁRSI NAGY ÁRUHÁZ RT.

szeged, csekönics és kiss-utca sarok

ELELMISZEREK:

Savanyu, erős, vagy méz cukorka 10 dkg	—17
Mézes csók 10 dkg	—18
Tea sóspéc 1 csomag 9 drb	—12
Vegyes zselé cukorka 10 dkg	—22
Trappista sajt 10 dkg	—24
Sütőpor, vagy vanilin cukor 3 levél	—24
Vanília 2 rud	—24
Szegetes, vagy kerek tortalap 6 darab	—24
Vegyes drázsé 10 dkg	—24
Krém praliné 10 dkg	—24
Karamella 18 darab	—24
Rum, vagy likőr essencia 1 üveg	—26
Tea sósforgács 1 csomag	—34
Mogyoróbel 10 dkg	—40
Figaro bloksajt fél kg	—48
Maláta kávé 1 kg	—58
Akácmez fél kg (üvegbetét —20)	—59
Szardínia egytizedes 2 doboz	—68
Dobozos ömlesztett sajt, 1 doboz 6 drb	—82
Teakeksz fél kg	—69
Zsemlemorzsa 1 kg	—56
Naszola fél kg	—68
Japán rizs 1 kg	—78
Csokoládépor 1 kg	P 128
Cacao fél kg	—98